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61. Kamu yönetiminin siyaset biliminden ayrılarak 
ayrı bir bilimsel inceleme alanı olması gerektiğini 
savunan Woodrow Wilson’ın bu görüşünü ifade 
ettiği eseri aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bürokrasi 

B) Kamu Yönetimi 

C) Yönetimin İncelenmesi 

D) Bilimsel Yönetim 

E) İnsan İlişkileri 

 

 

 

 

 

 

62. Max Weber’in ideal tip bürokrasi anlayışını dayan-
dırdığı otorite tarzı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Örgütsel otorite 

B) Hukuki ve rasyonel otorite 

C) Geleneksel otorite 

D) Karizmatik otorite 

E) Dinsel otorite 

 

 

 

 

 

63. Merkezî yönetim açısından illerin yönetimi aşağı-
dakilerden hangisine dayanır? 

A) Yetki genişliği esası 

B) Coğrafya esası 

C) Ekonomik gelişmişlik esası 

D) Seçilmiş olma esası 

E) Yerinden yönetim esası 

 

 

64. Aşağıdakilerden hangisi merkezî yönetimin taşra 
teşkilatlarından biri değildir? 

A) İl  B) İlçe 

C) Bucak  D) İl özel idaresi 

 E) Bakanlık bölge müdürlüğü  

 

 

 

 

 

65. Türkiye’de imar konusunda asli yetkili kamu ku-
ruluşu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Valilik 

B) İller Bankası 

C) Belediye 

D) İl özel idaresi 

E) Bayındırlık ve İskan Bakanlığı  

 

 

 

 

 

 

 

66. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’deki yerel yöne-
timler arasında yer almaz? 

A) Köy 

B) Mahalle 

C) Belediye 

D) İl özel idaresi 

E) Büyükşehir belediyesi 
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67. Aşağıdakilerden hangisi Türk kamu yönetiminin 
temel sorunlarından biri olamaz? 

A) Aşırı merkeziyetçilik 

B) Kırtasiyecilik 

C) Kaynak israfı 

D) İdari personel yetersizliği 

E) Bütçe yetersizliği 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.   
I. Demokratik ilkelere daha uygun olması 

II. Kırtasiyeciliği ve bürokrasiyi azaltması 

III. Hizmetlerin ihtiyaçlara daha uygun şekilde yürü-
tülebilmesi 

IV. Vatandaşlara sunulacak hizmetlerde bölgeler 
arası eşitsizliği artırabilmesi 

V. Yeterli mali ve teknik olanaklara sahipse hizme-
tin yürütülmesinin aksamaması 

Yukarıdakilerden hangileri yerinden yönetimin ya-
rarlarından biridir? 

A) Yalnız II  B) I ve III 

C) IV ve V  D) I, II, IV ve V 

 E) I, II, III ve V 

 

 

 

 

 

69. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de KİT’lerin 
temel sorunlarından biri olamaz? 

A) Kamusal mal ve hizmet üretiminin zorluğu 

B) Hükûmetlerin KİT’lerin fiyatlandırma politikaları-
na müdahaleleri 

C) Aşırı istihdam 

D) KİT yönetim kurullarında yer alan üyelerin teknik 
bilgiden yoksun olması 

E) Pazarlama ve tanıtım zorluğu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70. Yerel yönetimlerle ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Yerel yönetimler birer kamu tüzel kişisidir. 

B) Merkezî idarenin yerel yönetimler üzerinde idari 
vesayet yetkisi vardır. 

C) Yerel yönetimler özerk kuruluşlardır. 

D) Yerel yönetimlerin kendilerine ait bütçeleri vardır. 

E) İl genel meclisi başkanı validir. 
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71. Nüfusu kaçın altına düşen belediyeler köye dö-
nüştürülür? 

A) 2000  B) 3000  C) 4000  

 D) 5000  E) 6000 

 

 

 

 

 

 

 

72. Aşağıdakilerden hangisi idari fonksiyonun (işle-
vin) özelliklerinden biri değildir? 

A) Sürekli olması  

B) Konusunun kamu hizmetleri olması 

C) Kamu gücü kullanılarak yerine getirilmesi 

D) Amacının kamu yararı olması 

E) Dolaylı olarak bireylerle ilgili olması 

 

 

 

 

 

 

 

73. İdari mahkemelerce verilen ve kanunun başka bir 
adli yargı merciine bırakmadığı karar ve hükümle-
rin son inceleme mercii aşağıdaki yüksek mahke-
melerden hangisidir? 

A) Yargıtay 

B) Sayıştay 

C) Danıştay 

D) Anayasa Mahkemesi 

E) Askerî Yüksek İdare Mahkemesi 

 

 

 

 

74. Aşağıdakilerden hangisi hizmet yönünden yerin-
den yönetim kuruluşlarının özelliklerinden biri 
değildir? 

A) Devletten ayrı bir tüzel kişiliğe sahip olmaları 

B) Ayrı bir mal varlığı ve bütçeye sahip olmaları 

C) Kendine özgü personele sahip olmaları 

D) Merkezî idarenin hiyerarşik denetimine tabi 
olmaları 

E) Belli bir özerkliğe sahip kamu kuruluşu olmaları 

 

 

 

 

 

75. Bir il belediyesinin büyükşehir belediyesine dö-
nüşebilmesi için nüfusunun en az kaç olması ge-
rekir? 

A) 1 000 000 B) 750 000 C) 500 000 

 D) 400 000 E) 250 000 

 

 

 

 

 

 

76. Kaymakamın görev ve yetkileriyle ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Yetki genişliğinden yararlanır. 

B) Devletin ve hükûmetin temsilcisidir. 

C) Genel emir çıkarma yetkisi vardır. 

D) Yabancı ülke konsoloslukları ve komşu devletle-
rin sınır makamları ile ilişki kurma yetkisi veril-
miştir. 

E) Görevli olduğu mülki idare biriminin başıdır. 
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77. Örgütsel anlamda kriz, örgütün amaçlarını ve var-
lığını tehdit eden, örgütün risk önleyici önlemleri-
ni yetersiz kılabilen, ani tepkisini gerektiren, bek-
lenmedik ve hızlı değişikliklerin olduğu, planlama 
ve karar sistemini olumsuz etkileyen gerilimli bir 
durum olarak değerlendirildiğinde, aşağıdakiler-
den hangisi krize neden olan çevresel etmenler-
den biri değildir? 

A) Doğal olaylar 

B) Yönetimin niteliği 

C) Toplumsal ve kültürel etmenler 

D) Siyasal etmenler ve yasal düzenlemeler 

E) Ekonomik sistem, ülkenin durumu ve teknolojik 
gelişmeler 

 

 

 

 

 

 

 

 

78.  
I. Türk kamu yönetimi sisteminde il özel idaresi, 

belediye ve köy bulunmaktadır. 

II. İl, belde ve köy gibi belli bir yerde oturanların 
yerel ve ortak ihtiyaçlarını karşılamak üzere ku-
rulur. 

III. Merkezî idarenin dışında, devletten ayrı tüzel 
kişiliği vardır. 

IV. Organları seçimle işbaşına gelen ve belli bir 
özerkliğe sahip kamu kuruluşlarıdır. 

V. Kuruluş esasları seçmenler tarafından oluştu-
rulur. 

Yerinden yönetim kuruluşlarıyla ilgili yukarıdaki 
ifadelerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız III  B) Yalnız IV 

C) I, III ve V  D) I, II, III ve IV 

 E) II, III, IV ve V 

 

 

 

 

79. Aşağıdakilerden hangisi Türk kamu personel reji-
minin temel sorunlarından biri değildir? 

A) Merkeziyetçi karar verme mekanizması 

B) Ücret rejimindeki tutarsızlık ve adaletsizlik 

C) Sınıflama sisteminin anlamını yitirmesi 

D) Hizmette yükseltmede kayırmacılık 

E) Sicil sistemindeki etkinsizlik 

 

 

 

 

 

 

 

80. Nüfusu en az kaç olan yerlerin belediyelerinde 
stratejik plan yapılması zorunludur? 

A) 5000  B) 10 000 C) 25 000 

 D) 40 000 E) 50 000 

 

 

 

 

 

 

81. Belediye sınırları içerisinde mahalle kurulması, 
kaldırılması, birleştirilmesi, bölünmesi, adlarıyla 
sınırlarının tespiti ve değiştirilmesi nasıl yapılır? 

A) Belediye meclisi kararı ve kaymakamın görüşü 
üzerine valinin onayıyla 

B) Belediye meclisi kararı ve kaymakamın görüşü 
üzerine 

C) Sadece belediye meclisi kararıyla 

D) Sadece kaymakamın görüşü üzerine 

E) Bakanlar Kurulu kararıyla 
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82. Aşağıdakilerden hangisinin oy hakkı olmaksızın 
kendi görev ve faaliyet alanlarına giren konuların 
görüşüldüğü belediye ihtisas komisyonu toplan-
tılarına katılabilme ve görüş bildirebilme hakkı 
yoktur? 

A) Mahalle muhtarları 

B) İldeki yeminli mali müşavirler 

C) İldeki sendika temsilcileri 

D) İldeki kamu kuruluşlarının amirleri 

E) Gündemdeki konularla ilgili sivil toplum örgütleri-
nin temsilcileri 

 

 

 

 

 

83. Belediyeler ve bağlı kuruluşlarının norm kadro il-
ke ve standartları nasıl belirlenir? 

A) Sadece İçişleri Bakanlığı tarafından 

B) Sadece Devlet Personel Başkanlığı tarafından 

C) İçişleri Bakanlığı tarafından belirlenen ilke ve 
standartlar çerçevesinde belediye meclisi kara-
rıyla 

D) İçişleri Bakanlığı ve Devlet Personel Başkanlığı 
tarafından müştereken belirlenen ilke ve stan-
dartlar çerçevesinde belediye meclisi kararıyla 

E) Devlet Personel Başkanlığı tarafından belirlenen 
ilke ve standartlar çerçevesinde belediye meclisi 
kararıyla 

 

 

 

 

 

 

84. Köy muhtarlarının görev süresi kaç yıldır? 

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 

 

 

 

 

85. Aşağıdakilerden hangisi istisnai memurluklardan 
biri değildir? 

A) Valilik 

B) Elçilik 

C) Kaymakamlık 

D) TBMM memurlukları 

E) Bakanlık müşavirliği 

 

 

 

 

 

 

 

86. Cumhuriyetin ilk yıllarında sanayi alanında en 
önemli gelişme hangi sektörde gerçekleşmiştir? 

A) Demir-çelik 

B) Dokumacılık 

C) Orman ürünleri 

D) Madencilik 

E) Kimya 

 

 

 

 

87. Aşağıdakilerden hangisi 1930’lu yıllardaki 
devletçilik uygulamasının özelliklerinden biri 
değildir? 

A) Ekonomik gelişme için tarıma öncelik verilmiştir. 

B) Sanayi büyük ölçüde temel tüketim mallarına 
konulan dolaylı vergilerle finanse edilmiştir. 

C) Toprak mülkiyeti ile ilgili yasal bir düzenleme 
yapılmamıştır. 

D) Temel tüketim mallarının yerli üretimi büyük 
ölçüde gerçekleştirilmiştir. 

E) Dış ticaret açıklarından kaçınmak için büyük 
ölçüde ikili anlaşmalar kullanılmıştır. 
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88. Aşağıdakilerden hangisi 1960’lı yıllarda planlı 
kalkınmaya geçilmesinin nedenlerinden biri 
değildir? 

A) 1950’li yılların sonlarındaki dış ödeme güçlükleri 
ve enflasyon 

B) Ekonomi yönetiminde teknokratlara yer verme 
isteği 

C) Dünyadaki planlama uygulamalarının başarısı 

D) Yerli ticaret sermayesinin daha çok kaynak 
istemesi 

E) Dış borç verenlerin isteği 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89. Aşağıdakilerden hangisi 1963 sonrası planlarda 
öngörülen ithal ikameci sanayileşmenin özellik-
lerinden biri değildir? 

A) İç pazarın dışarıdan gelecek rekabetten 
korunması 

B) Sanayi yatırımlarının özendirilmesi 

C) Gelir ve ücret politikaları ile iç talebin azaltılması 

D) Aşırı değerli kur politikası uygulanması 

E) Bazı ürünlerin gümrük vergisi ve kota ile 
korunması 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90. T.C. Merkez Bankası kredileri 1970’li yıllarda özel 
kesim ve kamu kesimi arasında nasıl bir dağılım 
gösterir? 

A) Önemli bölümü özel kesime olmak üzere, hem 
özel hem de kamu kesimine verilmiştir. 

B) Önemli bölümü kamu kesimine olmak üzere, 
hem özel hem de kamu kesimine verilmiştir. 

C) Yalnızca özel kesime verilmiştir. 

D) Yalnızca kamu kesimine verilmiştir. 

E) Kriz dönemleri dışında, T.C. Merkez Bankası 
özel kesime de kamu kesimine de kredi 
vermemiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91. Aşağıdakilerden hangisi 24 Ocak 1980’de başla-
yan dönemin uygulamalarından biri değildir? 

A) Fiyatlama sürecinin piyasa koşullarına bırakıl-
ması 

B) Türk Lirasının yabancı paralar karşısında değer-
lenmesi 

C) Faiz oranlarının yükseltilmesi 

D) İşgücü fiyatının düşük tutulması 

E) İhracatın artırılması 
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92. Aşağıdakilerden hangisi 1980’lerde gerçekleşen 
önemli politika değişikliklerinden biri değildir? 

A) 1980 yılının Temmuz ayında finansal serbest-
leşme çerçevesinde faizin piyasada belirlenmesi 

B) 1983 yılının Aralık ayında ithalat üzerindeki 
miktar sınırlamalarının kaldırılması 

C) 1983 yılının Aralık ayında yerleşiklere döviz 
mevduatı açma olanağı verilmesi 

D) Kasım 1987 – Aralık 1989 döneminde döviz 
kurunun nominal çapa olarak kullanılması 

E) 1989 yılının Ağustos ayında sermaye hareketinin 
serbest bırakılması 

 

 

 

 

 

 

 

93. Aşağıdakilerden hangisi 5 Nisan 1994 Kararları 
öncesinde görülen gelişmelerden biri değildir? 

A) Hazine borçlanma faizinin bileşik olarak üç 
haneli sayılara çıkması 

B) Hazinenin bazı borçlanma ihalelerini iptal etmek 
zorunda kalması 

C) Cari işlemler açığı/GSYH oranının hızla artması 
ve % 5’e yaklaşması 

D) 1994 yılının Ocak ayında yapılan kur ayarlama-
sına karşılık döviz kurunun önemli ölçüde yük-
selmesi 

E) Yüksek faizin de etkisiyle M2Y içinde döviz 
mevduatının % 20’ye kadar inmesi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94. Aşağıdakilerden hangisi Ocak 2000 – Şubat 2001 
döneminde gözlenen iktisadi olgulardan biri 
değildir? 

A) Serbest dalgalı döviz kuru rejimi uygulaması 

B) Türk Lirasının reel olarak değer kazanması 

C) Bankacılık kesiminin döviz açık pozisyonlarının 
döviz rezervine göre daha hızlı artması 

D) Cari işlemler açığının hızla yükselmesi 

E) Tüketici kredilerinin hızla artması 

 

 

 

 

 

 

 

 

95. 2001 yılından başlayarak Türkiye’de para politika-
sında nasıl bir hedefleme (nominal çapa) uygula-
ması vardır? 

A) Mayıs 2001’den günümüze kadar parasal 
hedefleme uygulanmıştır. 

B) Şubat 2001’den günümüze kadar döviz kuru 
hedeflemesi uygulanmıştır. 

C) Ocak 2002’den Aralık 2005 sonuna kadar örtük 
enflasyon hedeflemesi, Ocak 2006’dan günü-
müze kadar açık enflasyon hedeflemesi uygu-
lanmıştır. 

D) Şubat 2001’den günümüze kadar hem parasal 
hedefleme hem de döviz kuru hedeflemesi 
uygulanmıştır. 

E) Ocak 2006’dan günümüze kadar parasal 
hedefleme uygulanmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
A 

 
TODAİE / 2007 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

 21 

96. Türkiye’de Ağustos 2002’de yapılan vergi düzen-
lemesiyle aşağıdaki değişikliklerden hangisi 
yapılmıştır? 

A) Kurumlar vergisi yarıya indirilmiştir. 

B) Asgari ücret, gelir vergisi kapsamı dışına 
çıkarılmıştır. 

C) Ücretlilere vergi iadesi kaldırılmıştır. 

D) İthalat vergileri yükseltilmiştir. 

E) Akaryakıt tüketim vergisi, taşıt alım vergisi gibi 
birçok önemli vergi ve fon kaldırılıp bunların 
yerine özel tüketim vergisi (ÖTV) konulmuştur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

97. Türkiye ekonomisindeki istihdamın 2006 yılındaki 
sektörel dağılımı aşağıdakilerin hangisinde doğru 
olarak verilmiştir? 

 Tarım (%) Sanayi (%) Hizmetler (%)

A)  27,3 25,4 47,3 

B)  47,5  25,3  27,2 

C)  18  25  57 

D)  12,6  41  46,4 

E)  40  31  29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

98. Türkiye’nin 2006 yılı dış ticareti ve ödemeler 
bilançosuyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Dış ticaret açığı 40,1 milyar ABD Dolarıdır. 

B) Cari işlemler açığı 31,5 milyar ABD Dolarıdır. 

C) Turizm gelirleri azalmıştır. 

D) YTL’nin değerli kalması ve sanayi üretimindeki 
canlılık ara malları ithalatını artırmıştır. 

E) Tekstil ve giyim gibi emek yoğun sektörlerin 
toplam ihracat içindeki payı önemli ölçüde 
artmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

99. Türkiye ekonomisinde 2006 yılı sermaye hare-
ketleriyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Rezerv değişimleri (TCMB+Bankalar) ile IMF 
kredileri hariç 55,5 milyar ABD Doları sermaye 
girişi olmuştur. 

B) Doğrudan yatırım girişleri net 19,2 milyar ABD 
Dolarıdır. 

C) TCMB rezervleri 6,1 milyar ABD Doları azal-
mıştır. 

D) Bankaların ve özel sektörün kullandığı uzun 
vadeli krediler net 28 milyar ABD Dolarıdır. 

E) Bankaların rezervleri 10,3 milyar ABD Doları 
artmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
A 

 
TODAİE / 2007 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

 22 

100. TÜFE değeri Mayıs 2003’te 100, Nisan 2006’da 
125,8 ve Euro değeri Mayıs 2003’te 1,72 YTL, Nisan 
2006’da 1,63 YTL’dir. 

Euro bölgesinde enflasyonun 0 olduğu varsayıldı-
ğında Türkiye’de Euro’nun nominal ve reel değeri 
nasıl  değişmiştir? 

  Nominal (%) Reel (%) 

A) 5,1 30 

B) 2,2 -25,8 

C) -5,2 -5,2 

D) -5,2 -24,6 

E) -25,8 -30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

101. T.C. Merkez Bankasının 2006 TÜFE enflasyon 
hedefi ve enflasyon gerçekleşmesi yüzde kaçtır? 

 Hedef Gerçekleşme

A) 5 5 

B) 5 9,65 

C) 3 5,35 

D) 7 5,25 

E) 10 9,15 

 

 

 

 

 

 

 

102. Türkiye ekonomisinde, 2006 yılı merkezî yönetim 
bütçe gerçekleşmeleriyle ilgili aşağıdaki ifadeler-
den hangisi doğrudur? 

A) Dolaylı vergiler dolaysız vergilerden fazladır. 

B) Vergi dışı gelirler vergi gelirlerinden fazladır. 

C) En büyük harcama kalemi personel harcama-
larıdır. 

D) Harcamaların yaklaşık % 5’i faiz harcamasıdır. 

E) Merkezî yönetim faiz dışı dengesi açık vermiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

103. Türkiye’de merkezî yönetimin borç stokunun 
2007 yılı başındaki değerleriyle ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Toplam borç stoku yaklaşık 350 milyar YTL’dir. 

B) İç borçlar dış borçlardan fazladır. 

C) İç borçların çoğunluğu piyasayadır. 

D) İç borç stokunun vadeye kalan süresi bir yıldan 
uzundur. 

E) Dış borçların çoğunluğu Uluslararası Para 
Fonunadır. 
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104. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de tarım sektö-
rünün özelliklerinden biri değildir? 

A) Hane halkı sayısı azalmaktadır. 

B) Toprak kullanımı azalmaktadır. 

C) Kullanılan arazi bakımından büyük üreticilik 
egemendir. 

D) Yalnız kendi arazisini kullananlar en büyük paya 
sahiptir. 

E) İşletme büyüklükleri dağılımı kimi bölgelerde 
eşitlikten çok uzaktır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

105. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de imalat 
sanayiinin özelliklerinden biri değildir? 

A) Kamu kesiminin katma değer payı özel kesimin-
kinden büyüktür. 

B) Stoksuz çalışma gibi yeni üretim teknikleri 
uygulaması azdır. 

C) Bilgisayar bütünleşik imalat uygulaması yaygın 
değildir. 

D) AR-GE harcamaları ve AR-GE’ye dayalı yeni-
likler AB ortalamasına göre düşüktür. 

E) Kamu sektörü kimya, petrol ve petrol ürünleri gibi 
daha sermaye yoğun sektörlerde üretim yap-
maktadır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

106. Türkiye’deki maden ve enerji sektörleriyle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Petrol ihtiyacının çok büyük bölümü ithalatla 
karşılanmaktadır. 

B) Hidroelektrik enerjinin payı azalmaktadır. 

C) Enerji kaynağı olarak doğal gazın payı artmak-
tadır. 

D) Madencilik kesiminde iş yerlerinin büyük bölümü 
kamuya aittir. 

E) Madencilik sektöründe kamu sektörünün ser-
maye yoğunluğu ve göreli olarak teknolojik 
üstünlüğü vardır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

107. Türkiye ekonomisinde hizmetler sektörüyle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Hizmetler sektörü içinde ulusal gelire katkısı en 
büyük olan, ticaret sektörüdür. 

B) Toptan ticaret yapan iş yerlerinin en önemli 
kesimi gıda maddeleri ticareti yapanlardır. 

C) Yük taşımacılığı çoğunlukla demir yoluyla 
yapılmaktadır. 

D) Yolcu taşımacılığı genellikle kara yoluyla 
yapılmaktadır. 

E) Son yıllarda hizmetler sektörü içinde turizmin 
payı artmıştır. 
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108. Aşağıdakilerden hangisi yüksek oranda gözlenen 
kayıt dışı istihdamı azaltmaz? 

A) İstihdam üzerindeki vergi yükünün azaltılması 

B) Kıdem tazminatının artırılması 

C) İşsizlik sigortasına işveren tarafından yapılan 
katkıların azaltılması 

D) Geçici bölgesel asgari ücret uygulaması 

E) Asgari ücret kadar gelirin vergiden muaf 
tutulması 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

109. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de son dönemde 
gözlenen işsizliğin özelliklerinden biri değildir? 

A) İşsizlik oranı % 10’un üzerindedir. 

B) Kentsel yerlerde işsizlik kırsal yerlere göre daha 
fazladır. 

C) İşsizlerin çoğunluğu erkektir. 

D) İşsizlerin çoğunluğunun eğitimi lise düzeyinin 
altındadır. 

E) Daha önce bir işte çalışmış olan işsizlerin çoğun-
luğu tarım sektöründe çalışmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

110. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de uygulan-
makta olan işsizlik sigortasının özelliklerinden 
biri değildir? 

A) Primler; sigortalı, işveren ve devlet tarafından 
ödenmektedir. 

B) İşsizlik ödeneği en az 180, en fazla 300 gün 
ödenir. 

C) İşsizlik ödeneğinden yararlanabilmek için hizmet 
akdinin feshinden önceki 120 gün sürekli olmak 
üzere, son 3 yılda en az 600 gün prim ödenme-
lidir. 

D) İşsizlik ödeneği asgari ücretin brütü kadardır. 

E) İşsizlik fonu çoğunlukla hazine bonosu ve devlet 
tahvilinde değerlendirilmektedir. 

 

 

 

 

111. Aşağıdakilerden hangisi dış politika araçlarından 
biri değildir? 

A) Ekonomik yardım 

B) Ekonomik yaptırımlar  

C) Savaş 

D) Diplomasi 

E) Hükümetin niteliği 

 

 

 

 

112. Uluslararası ilişkilerde güç ve çıkarın en önemli 
kavramlar olduğunu savunan yaklaşım aşağıda-
kilerden hangisidir? 

A) Realizm 

B) İdealizm 

C) Yapısalcılık 

D) Kurumsalcılık 

E) Yalnızcılık 
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113. Aşağıdakilerden hangisi realizme göre ulusal gü-
cü oluşturan unsurlardan biri değildir? 

A) Ekonomik güç 

B) Doğal kaynaklarda dışa bağımlılık 

C) Nüfus 

D) Coğrafi konum 

E) Ulusal moral 

 

 

 

 

 

114. Uluslararası sistemin herhangi bir bölgesinin, ak-
törünün veya konusunun, sistemin diğer bölgele-
rini, aktörlerini veya konularını etkilediğini savu-
nan yaklaşım aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Emperyalizm kuramı 

B) Bağımlılık kuramı 

C) Karşılıklı bağımlılık yaklaşımı 

D) Normatif yaklaşım 

E) Niceliksel yaklaşım 

 

 

 

 

 

115. Aşağıdakilerden hangisi ABD eski Başkanların-
dan Wilson’un 14 ilkesinden biridir? 

A) Uluslararası anlaşmazlıkların çözümü için bir 
uluslararası adalet divanı kurulmalıdır. 

B) Sovyetler Birliği’nin sosyalizmi yaymasına engel 
olunmalıdır. 

C) Almanya tamamen silahsızlandırılmalıdır. 

D) Osmanlı Devleti içindeki Türk olmayan milletlere 
özerklik verilmelidir. 

E) ABD, Avrupa’daki anlaşmazlıklardan uzak dur-
malıdır. 

 

 

 

116. Aşağıdaki devlet adamlarından hangisi Bağlantı-
sızlık Hareketi’nin liderleri arasında yer almamış-
tır? 

A) Tito  B) Nehru  C) Nasır  

 D) Nkrumah  E) Peron 

  

 

 

 

 

 

 

 

117. Aşağıdakilerden hangisi SSCB’de devlet başkan-
lığı yapmış liderlerden biri değildir? 

A) Brejnev  B) Andropov 

C) Şevardnadze D) Gorbaçov 

 E) Kruşçev 

 

 

 

 

 

 

 

118. Kıbrıs Sorunu ile ilgili aşağıdaki gelişmelerden 
hangisi 1980 yılı sonrasında ortaya çıkmıştır? 

A) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin kurulması  

B) Kıbrıs Cumhuriyeti’nin bağımsızlığı 

C) ABD Başkanı Johnson’un mektubu 

D) Türkiye’nin Kıbrıs Harekâtı 

E) Kıbrıs Geçici Türk Yönetimi’nin ilanı 
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119. Türkiye’nin Ege’deki karasularının genişliği kaç 
deniz milidir? 

A) 3 B) 6 C) 9 D) 12 E) 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

120. Aşağıdakilerden hangisi soğuk savaş sonrası gü-
venlik tehditleri içinde değerlendirilmemektedir? 

A) Terörizm 

B) Çevre sorunları 

C) Nükleer silahların yayılması 

D) Bölgesel ekonomik entegrasyonlar 

E) Etnik çatışmalar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

121. Aşağıdakilerden hangisi soğuk savaş sonrasında 
ABD’nin askerî müdahalede bulunduğu ülkeler-
den biri değildir? 

A) Yugoslavya B) Afganistan C) Yemen 

 D) Somali E) Sudan  

 

 

 

 

 

122. Aşağıdakilerden hangisi ABD’nin 1990’lardan iti-
baren Irak’ın kuzeyinde geçerli olan uçuş yasağı-
nı denetlemek için Türkiye’deki üsleri kullanarak 
sürdürdüğü operasyonlardan biri değildir? 

A) Huzur Operasyonu I 

B) Huzur Operasyonu II 

C) Çekiç Güç Operasyonu 

D) Kuzeyden Keşif Harekâtı 

E) Çöl Tilkisi Operasyonu 

 

 

 

 

 

 

 

123. 1990 sonrası uluslararası ortamda hakim olan sis-
tem aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Tek kutuplu uluslararası sistem 

B) İki kutuplu uluslararası sistem 

C) İttifaklar sistemi 

D) Güç dengesi sistemi 

E) Kutupsuz uluslararası sistem 

 

 

 

 

 

124. Eski Yugoslavya’yı oluşturan altı cumhuriyet için-
de bağımsızlığını en son kazanan cumhuriyet 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Hırvatistan  B) Slovenya 

C) Karadağ  D) Bosna-Hersek 

 E) Makedonya 
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125. Aşağıdaki örgütlerden hangisi devletler arasında-
ki kuvvet kullanımını düzenler? 

A) Birleşmiş Milletler 

B) Avrupa Konseyi 

C) Avrupa Birliği 

D) Uluslararası Atom Enerjisi Kurumu 

E) Uluslararası Adalet Divanı 

 

 

 

 

 

 

 

126. Aşağıdakilerden hangisi BM Güvenlik Konseyi- 
nin sürekli üyelerinden biridir? 

A) Japonya B) Çin   C) Almanya 

 D) İtalya  E) Kanada 

  

 

 

 

 

 

 

 

127. Aşağıdakilerden hangisi İkinci Dünya Savaşı’nın 
hemen ardından kurulan örgütlerden biri değil-
dir? 

A) NATO  B) IMF  C) BM 

 D) DTÖ   E) IBRD 

 

 

 

 

 

 

128. Türkiye, aşağıdaki uluslararası örgütlerden hangi-
sine tam üye değildir? 

A) Avrupa Güvenlik ve İş Birliği Teşkilatı  

B) Avrupa Konseyi 

C) Ekonomik İş Birliği Örgütü  

D) Avrupa Serbest Ticaret Birliği  

E) Karadeniz Ekonomik İş Birliği Örgütü  

 

 

 

 

 

 

129. Aşağıdakilerden hangisi 20. yüzyılda uluslararası 
suçların kovuşturulması için kurulan mahkeme-
lerden biri değildir?  

A) Nüremberg Mahkemeleri 

B) Tokyo Mahkemesi 

C) Yugoslavya Mahkemesi 

D) Ruanda Mahkemesi 

E) Somali Mahkemesi 

 

 

 

 

 

 

130. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi, aşağıdakiler-
den hangisinin organıdır? 

A) Avrupa Birliği 

B) Batı Avrupa Birliği 

C) Avrupa Konseyi 

D) Avrupa Parlamentosu 

E) Avrupa Güvenlik ve İş Birliği Teşkilatı 
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131. AB bütçesi üzerinde, Avrupa Parlamentosu’yla 
birlikte yetkiye sahip ikinci kurum aşağıdakiler-
den hangisidir? 

A) Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası 

B) AB Bakanlar Konseyi 

C) Avrupa Bölgesel Kalkınma Fonu 

D) Avrupa Komisyonu 

E) Avrupa Adalet Divanı 

 

 

 

 

 

 

 

 

132. Aşağıdakilerden hangisi NATO’nun askeri kana-
dından ayrılan ülkelerden biridir? 

A) İspanya B) Norveç C) Fransa  

 D) Macaristan E) Türkiye 

 

 

 

 

 

 

 

133. Aşağıdaki askerî müdahalelerden hangisi NATO 
kararıyla gerçekleştirilmiştir? 

A) 1986’da Libya’nın bombalanması 

B) 1991 Irak Savaşı 

C) 1998’de Sudan’ın bombalanması 

D) 1998’de Irak’ın bombalanması 

E) 1999’da Yugoslavya’nın bombalanması 

 

 

 

 

134. AB-Türkiye ilişkileri ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Türkiye, AB’ye ilk başvurusunu 1959’da yapmış 
ve 1987’de de tam üyelik başvurusunda bulun-
muştur. 

B) AB, 1993’te genişleme sürecine Türkiye’yi de 
dahil etmiştir. 

C) 1997 Lüksemburg Zirvesi, Kıbrıs Sorunu’nu Tür-
kiye’nin AB’ye üyeliği önünde bir engel olmaktan 
çıkarmıştır. 

D) 1997’de AB ile Türkiye arasında Gümrük Birliği 
Antlaşması imzalanmıştır. 

E) 1999 Helsinki Zirvesi’nde Türkiye’ye tam üyelik 
müzakerelerine başlama tarihi verilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

135. AB ile NAFTA arasındaki farklılıklara ilişkin aşa-
ğıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) AB ulus üstü, NAFTA uluslararası bir örgüttür. 

B) AB halkın doğrudan seçimiyle oluşan bir parla-
mentoya sahiptir, NAFTA’da parlamento yoktur. 

C) AB ortak savunma ve güvenlik yapısına sahiptir, 
NAFTA’da ortak savunma yoktur. 

D) AB ekonomik entegrasyonu öngörür, NAFTA’da 
ekonomik entegrasyon yoktur. 

E) AB’de ortak para birimi vardır, NAFTA’da ortak 
para birimi yoktur. 

 

 

TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 


